
  

 

       

 

 

 

 

 

 

 

    

නිපුණතා මට්ටම - 3.8  අවස්ථි රාමුවකට ස්ාපේක්ෂ ව සිදුවන චලිත පැහැදිලි කිරීමට 

නිව්ටන් නියම පයාදා ගනියි. 

 

ගැටලු  

01)ස්ථකන්ධය 10kg වන අංශුවක් සුමට තිරස්ථ පේස්යක් මත නිස්ලව තබා පේස්පේ 

තලයට ස්මාන්තර දිශාවක් ඔස්ථපස්ථ අංශුවට 30N නියත බලයක් පයාදනු ලැපේ. 

  i)පසුව සිදුවන චලිතපේ අංශුපව් ත්වරණය පස්ායන්න. 

  ii)තත්පර (15/3) කට පසුව අංශුපව් ප්‍රපව්ගය පස්ායන්න. 

  iii)පේස්ය මගින් අංශුව මත ඇතිකරන ප්‍රතික්‍රියාව පස්ායන්න. 

 

02)තිරස්ට 30° ආනත සුමට තලයක් මත තැබූ 8kg බර අංශුවක් මත ආනත තලපේ 

වැඩිතම බෑවුේ පේඛාව ඔස්ථපස්ථ ඉහළට වූ දිශාව ඔස්ථපස්ථ 64N බලයක් පයාදනු ලැපේ. 

i)අංශුපව් ත්වරණය පස්ායන්න. 

ii)ආනත තලය මගින් අංශුව මත ඇතිවන ප්‍රතික්‍රියාව පස්ායන්න. 

 

 

 

 

 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්තුව  

සති පාසල  

සංයුක්ත ගණිතය -– 13 දරේණිය  

 

 සැකසුම - සාරංග පෙපේරා 


